

英林镇第二届赶海季火热启动 37位村民角逐“蚝英雄”



本报讯(记者 王昆火 通讯员 许筠钰) 昨日,“英林镇第二届赶海季”在晋江英林镇湖尾村“赶海1号”景点火热启动。作为开幕活动,“美丽湖尾 蚝蚝生活”剥海蛎技能PK赛同步举行,37位村民同场竞技,角逐“蚝英雄”称号。

“比赛开始!”随着裁判一声令下,参赛选手迅速拿起工具,手法娴熟地剥起海蛎壳,现场“咔嚓”声不绝于耳。比赛规则要求选手在20分钟内剥取海蛎肉,重量最多者胜出。经过激烈角逐,最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。获奖者不仅获得证书和奖金,未来还将为研

学学生传授剥海蛎技巧,展示独特的渔村文化。

“很开心,很有趣!”70岁的一等奖获得者洪淑迎兴奋地说,20分钟内她剥出了1070克海蛎肉。虽然从小剥海蛎,但参加比赛还是第一次。她表示,比赛带来的不仅是荣誉,更让她重温了邻里相聚的亲切氛围,“大家一起剥海蛎,就像回到了小时候。”

作为活动举办地的湖尾村,地处英林镇南部沿海,近年来乘着乡村振兴东风大力发展旅游业,村庄先后获评“中国美丽休闲乡村”“福建省乡村旅游村”“福建省

乡村振兴实绩突出村”“福建省水乡村休闲渔业基地”及“福建省金牌旅游村”等多项荣誉。

本次剥海蛎技能PK赛既是赶海季的精彩开场,也丰富了村民文化娱乐生活。随着暑期来临,湖尾村还将策划更多主题活动,着力打响“赶海妙境,醉鲜湖尾”品牌。重点打造“滨海蓝(体验赶海之趣)”“闽南红(领略乡村之韵)”“海味鲜(感受舌尖之美)”三条精品旅游线路,向八方宾客展现一个“耶特”(好玩)、“耶水”(好看)、“耶好甲”(好吃)的魅力湖尾,助力乡村全面振兴。

晨光暖骑 服务到“胃” 梅岭启动公益早餐计划

本报讯(记者 赖自煌) 昨日上午,晋江梅岭街道“晨光暖骑 服务到‘胃’”新就业群体“友好社区”早餐计划正式启动。

清晨,“暖‘蜂’商户”三津汤包晋江万达店门前热闹非凡,众多快递小哥、外卖骑手齐聚于此。快递员李春风接过热腾腾的包子和饮品,感动地说:“这样的活动让人倍感温暖。每天奔波在城市中,这份早餐让我感受到自己是城市的一分子。”

梅岭街道企业和社会组织党委专职副书记王筱鹭表示,该计划是深化“友好社区”建设的重要举措,旨在传递党和政府的关怀,增强新就业群体的城市归属感。活动现场,三津汤包负责人李强向晋江市外卖配送行业党委、快递行业党委代表赠送了1000张爱心早餐券,将精准发放给辖区一线从业人员。

据悉,公益早餐计划是梅岭街道建设新就业群体“友好社区”的第一步。下一步,梅岭街道将持续拓展“暖蜂服务圈”,在权益保障、技能提升等方面精准发力,同时呼吁更多企业加入“暖‘蜂’商户”行列,为城市“勤劳小蜜蜂”打造温暖港湾。



面对面传授防骗技巧 池店反诈宣传进社区

本报讯(记者 曾舟萍) “大姐,刷单返利是诈骗,索要转账别轻信!遇到‘购卡送黄金’‘高回报投资’等话术,千万做到不信、不听、不转账……”近日,晋江市池店镇桥南社区内,市公安局刑侦大队民警联合凤池义警联盟队员,正向居民剖析电信诈骗新套路。藏青警服与“反诈绿马甲”穿梭于人群中,构成一道独特的平安风景线。

活动现场,宣传人员通过发放资料、以案说法等形式,结合近期高发的冒充公检法、虚假客服、刷单返利、投资理财诈骗等典型案例,揭露诈骗分子的术语陷阱。民警重点强调“八个凡是”反诈原则——凡是索要验证码、要求转账至“安全账户”、宣称“内幕消息稳赚不赔”等情形均属诈骗,并现场指导居民下载“国家反诈中心”App,开通实时预警功能。互动中,不少居民主动分享遭遇诈骗的经历,宣传员逐一答疑解惑,推动防骗知识入脑入心。

此次宣传是池店镇构建“全民反诈”体系的缩影。今年以来,该镇通过网格微信群推送预警、商圈电子屏滚动提示、反诈短视频覆盖电梯间等“线上+线下”结合方式,实现宣传触达全域化。

池店镇综治中心负责人表示,下一步,将针对老年人、企业财务人员等易受骗群体开展精准宣传,同步联动外卖、快递行业投放“反诈提示贴”,筑牢百姓“钱袋子”防护网。

陈埭庵上村旅外乡贤 捐资百万助乡村振兴

本报讯(记者 王诗伟) 近日,旅居新加坡的晋江陈埭庵上村乡贤黄廷善、陈久治伉俪向庵上村乡村振兴促进会慷慨捐赠人民币100万元,用以支持家乡建设发展。

“乡贤的爱心捐助,饱含着对家乡的深情厚谊,不仅为我们提供了有力的资金支持,更极大地鼓舞了全村推进乡村振兴事业的信心。”庵上村党委书记黄诗辉表示,黄廷善、陈久治伉俪虽长期居海外,但始终心系桑梓,关心家乡建设和乡亲福祉,此次善举是爱国爱乡、乐善好施精神的生动体现,为乡亲们树立了榜样。

黄诗辉介绍,庵上村将倍加珍惜这份乡情,为确保善款发挥最大效用,村“两委”将结合村庄实际发展规划,严格遵循管理程序,确保捐赠资金专款专用,全部用于乡村振兴相关项目,切实推动家乡建设发展。

筑牢安全防线 共建平安家园 陈埭开展“安全生产月”主题宣传活动

本报讯(记者 王诗伟) 昨日,晋江陈埭镇联合应急、消防、医疗等部门在吾悦广场启动“安全生产月”主题活动。本次活动紧扣“人人讲安全,个个会应急——查找身边隐患”主线,通过“场景化演练+沉浸式科普+精准化宣传”三维模式,推动安全生产意识深入人心。

活动以商场火灾模拟演练拉开序幕。警报响起后,商户在工作人员引导下掩住口鼻低姿撤离;陈埭消防中队与中心卫生院同步展开火灾救援,伤员心肺复苏等全流程应急处置,5分钟内完成200余人疏散救援,高效协作机制获现场群众点赞。“演练真实还原火场环境,让我们掌握了关键逃生技能。”商场店员李女士表示。

活动还设置了集中宣传区,陈埭镇环保中队、综治办、民政办、纪委办、执法中队、派出所、市场监督管理所、国土资源所、司法所等多部门现场设立专属咨询台,结合部门职能开展宣传。其中,镇安办围绕“安全生产月”“人人讲安全 个个会应急——查找身边隐患”主题,发放安全生产和消防安全宣传手册,全面普及用电用气安全、火灾预防、应急避险等核心知识。

消防器材展示区吸引了不少商户、路人驻足关注。消防员现场演示灭火器、消防水带、防毒面具等设备的使用方法,并邀请参与人员动手实操,“手把手”指导如何正确扑灭初期火灾,通过逼真的体验,让应急安全知识和安全意识深入人心。

活动现场还设置了有奖问答活动,通过“以答促学”的方式,让安全理念与惠民政策从“纸面”落到“生活”,推动实现“人人参与、个个会应急”。

下一步,陈埭镇将以“安全生产月”为契机,持续推进安全宣传“五进”(进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭),广泛宣传普及安全知识、传播安全理念,增强公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力,营造“人人讲安全,个个会应急”的良好社会氛围,筑牢安全防线,助力建设平安陈埭。



何正确扑灭初期火灾,通过逼真的体验,让应急安全知识和安全意识深入人心。

活动现场还设置了有奖问答活动,通过“以答促学”的方式,让安全理念与惠民政策从“纸面”落到“生活”,推动实现“人人参与、个个会应急”。

下一步,陈埭镇将以“安全生产月”为

契机,持续推进安全宣传“五进”(进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭),广泛宣传普及安全知识、传播安全理念,增强公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力,营造“人人讲安全,个个会应急”的良好社会氛围,筑牢安全防线,助力建设平安陈埭。

智信大数据公司为送考车辆提供便利 高考三天免收停车费2万多元



本报讯(记者 朱艳) 6月7日至9日高考期间,晋江智信大数据公司在晋江一中、平山中学考点周边的振兴路、石鼓路和慈宁路等路段,为送考车辆提供免费停车服务。据统计,三天累计服务送考车辆1095次,免收停车费用20959元。

免费停车时段从6月7日7:30持续至6月9日24时,精准覆盖考生入场、考试及

离场时间,有效缓解考点周边停车压力。

“为送考车辆提供免费停车是我们履行社会责任的具体体现。”智信大数据公司相关负责人表示,“三天共免除停车费2万多元,切实为考生和家长解决了后顾之忧。”

考生家长李女士表示,“免费停车服务很贴心,让孩子能从容地参加考试,解决了我们最担心的停车难题。”

助力市民便捷出行 智慧停车 推出扫码9折优惠

本报讯(记者 朱艳) 即日起,晋江智慧停车平台推出“主动扫码享优惠”活动,市民在城区公共泊位停车可享9折优惠。

活动期间,车主停入泊位后5分钟内,通过扫描车位二维码或登录“晋江智慧停车”公众号、“爱晋行”小程序输入泊位编号完成确认,离场时系统将自动扣费并减免10%费用。

“此次活动旨在提升市民停车体验。”相关负责人表示,主动扫码模式既缩短离场等待时间,又推动形成良性互动的停车管理机制。

市民如遇操作问题,可按打客服电话0595-88110122、0595-88110315咨询。晋江智慧停车平台将持续优化服务,推动城市停车管理精细化发展。

灵源司法所开展 青少年普法宣传活动

本报讯(记者 林伊婷) 近日,晋江灵源司法所联合蒲公英志愿者走进英塘社区,开展预防青少年违法犯罪普法宣传活动。

活动中,工作人员以《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》为重点,结合典型案例,深入浅出地讲解了网络暴力和校园欺凌等违法行为的危害性。通过生动的法治教育,进一步增强青少年法律意识,营造良好的法治宣传氛围。

分类广告	2025年6月13日 星期五
广告热线:13305077599 微信同号	
【吴增聪不慎遗失海洋渔业职务船员证书,证书编号:350321199108153321,现声明作废。】	
【杨伟强不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:350521197412175623,现声明作废。】	
【曾福进不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:350521197110034677,现声明作废。】	
房产租赁	
晋江市青阳街道霞行社区新华街179号一层店面,面积:115平方米。	
联系人:陈先生 联系电话:0595-85679996	
中国邮政集团有限公司福建省晋江市分公司	
2025年6月13日	

晋江开展 移风易俗主题宣讲活动

本报讯(记者 沈茜) 昨日上午,晋江市新时代文明实践中心联合陈埭镇新时代文明实践所,在岸兜村和本文化中心开展“推进移风易俗 倡导文明新风”主题宣讲活动。

活动现场,志愿者用通俗易懂的语言向村民讲解大操大办、攀比浪费等陋习的危害,倡导喜事简办、丧事简办、厚养薄葬等文明理念。村民们积极参与互动,分享心得体会。一位村民表示,“通过宣讲,我认识到移风易俗与每个人都息息相关,要从自身做起,营造文明环境。”

宣讲结束后,现场还开展了移风易俗主题游园活动,设置“丢陋习”沙包游戏、“移风易俗滚球”等趣味互动环节。同时,陈埭镇中心卫生院和志愿服务队为村民提供了义诊、义剪、磨刀等便民服务。

本次活动通过“理论宣讲+互动体验”的形式,将移风易俗理念转化为群众喜闻乐见的活动,有效提升了群众对文明新风的知晓率和参与度。

晋江市公众应急能力 培训班开班

本报讯(记者 朱艳) 昨日,“应急‘晋’行时 筑牢安全线”2025年晋江市公众应急能力培训班正式开班。全市村(社区)“两委”干部、党员应急先锋队自然灾害分队队员等478人参加培训。

晋江市应急管理局局长柯荣毅在开班仪式上指出,全体学员要端正学习态度,珍惜培训机会,努力把应急技能与自身岗位职责要求深度融合。要坚持学思结合,围绕灾害识别、风险评估、现场处置等关键知识模块,积极开展交流研讨。同时,必须严守培训纪律,确保学风务实、管理规范,切实保障培训效果。

据悉,本次培训为期两天,采取理论授课与现场实操相结合的模式。理论模块涵盖应急基础知识、救援技能和现场处置等核心内容。实操环节则聚焦防汛防风、消防应急、森林防火等重点科目,进行针对性演练。

培训结束后,晋江市应急管理局还将组织100场实操培训深入各村(社区)。晋江市消防救援大队、消防中队、瑞桐蓝天应急救援中心等专业力量将全程提供技术指导。未能成功报名本次集中培训的村(社区),后续可就近选择参与下沉的实操课程。目前,相关实操课程线上报名通道已同步启动。

该培训通过系统的理论学习与贴近实战的演练,为构建全市“人人讲安全,个个会应急”的基层应急管理体系奠定了重要基础。

陈埭启动全域 “净面靓色”专项整治行动

本报讯(记者 王诗伟) 餐饮油污渗漏、垃圾桶周边脏污、背街小巷垃圾滞留……针对这些人居环境“老大难”问题,晋江陈埭镇近日启动全域“净面靓色”专项整治行动,通过智慧监管与源头管控双轨并行,推动镇域环境从“短期整治”向“长效靓丽”跃升。

据悉,陈埭镇依托26个村(社区)网格力量开展地毯式巡查,对垃圾桶周边地面油污、污水横流问题立行立改,同步更换破损垃圾桶120余个;强制餐饮商户规范铺设防油垫,落实“门前三包”责任,夜市摊位增配专职保洁员,每日3次高频次清理油污;通过智慧环卫平台实时监控垃圾滞留情况,采用“大型收运车+小型保洁车”组合模式,确保主次干道与背街小巷垃圾桶100%“日产日清”。

行动开展以来,陈埭镇通过“线上+线下”多渠道宣传,各村利用微信群、“大喇叭”等循环播放整治要求和整治成果,积极发动网格员、党员志愿者入户宣传人居环境的重要性,进一步激发商户、群众参与热情,形成“人人参与、主动作为”的良好氛围。

接下来,陈埭镇将持续深化“净面靓色”专项整治行动,并常态化开展“回头看”,严防问题反弹,推动人居环境从“一时美”向“时时美”转变,为乡村振兴注入绿色动能。

永和举办安全生产 隐患排查业务培训

本报讯(记者 王诗伟) 近日,晋江永和镇组织召开安全生产隐患排查业务培训暨2025年“安全生产月”启动会,进一步树牢安全发展理念,夯实安全生产根基,提升全镇安全生产隐患排查治理水平。

此次培训邀请安全生产领域专家进行授课,结合永和镇实际情况和常见风险隐患,对法规标准解读、风险辨识技巧、检查流程规范、典型案例剖析、整改闭环管理等方面进行系统讲解。授课内容翔实、案例生动,针对性强,既有理论高度,又极具实践指导价值。

会议要求,各村、各相关部门要深刻认识安全生产形势的严峻性、复杂性,切实增强忧患意识和责任担当;要加强学习,切实掌握隐患排查的专业知识和技能;要学以致用,将培训所学迅速转化为排查整治隐患的实际行动,做到真查真改、闭环管理。

当天还召开2025年永和镇“安全生产月”启动会。接下来,永和镇将以此次业务培训为新起点,全力抓好安全生产各项工作,为全镇高质量发展营造更加安全稳定的环境。